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Здійснюючи ці та інші дії громадські організації забезпечують необхідну підтримку та 

захист учасникам АТО/ООС та членам їх сімей. У своїй роботі ГО керуються інтересам і 

потребам своїх бенефіціарів, мають великий досвід допомоги їм і користуються довірою 

місцевих громад . Вони беруть на себе певні завдання, які або державні не можуть виконувати, 

або їх організація потребує значних адміністративних і фінансових ресурсів через 

безпосередню наближеність до учасників АТО/ООС та їх сімей. 
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ТАЛАНТИ ЯК УМОВА ПЕРСПЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ  

 

 

Людський розум та професіоналізм завжди цінувався дуже високо – люди за всіх часів 

прагнули потрапити до кращого лікаря, скоштувати страви, приготовлені кращім поваром, 

жити в будинку, створеному кращими архітекторами та будівниками тощо. Завжди найвищу 

цінність мали предмети мистецтва, створені талановитими митцями. З часом ці твори не 

знецінювалися, а навпаки – їх вартість поступово зростала. З розвитком сучасних технологій 

цінність знань і унікальних вмінь людини суттєво підвищилася, зросли вимоги до рівня 

професійної компетентності, інтенсивності нагромадження людського капіталу особистості. 

Вже доволі тривалий період часу світові потужні компанії докладають суттєвих зусиль для 

того, щоб залучити до свого штату найталановитіших особистостей у всіх сферах діяльності, 

притаманних цьому бізнесу. І враховуючи той факт, що таланти зустрічаються не так часто, 

як хотілося б, великий бізнес веде активний пошук талантів по всьому світу і створює 

сприятливі умови для привласнення таких обдарованих людей. Така політика безумовно 

потребує значних фінансових вкладень та інвестицій, проте результат однозначно 

виправдовує ці витрати і підприємство при сприятливих обставинах отримає значні дивіденди 

та вигоди. Ця гіпотеза багаторазово підтверджена на практиці і велика кількість винаходів та 

інновацій пов’язана саме з працею талантів. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3551-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17#Text
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В Україні сьогодні йде жорстка війна і думати, а тим більш докладати зусиль по 

залученню ззовні талантів немає жодних можливостей та підстав. Проте в один щасливий день 

війна скінчиться і потрібно буде відновлювати економіку регіонів та країни в цілому. 

Результативність і швидкість у часі такого відновлення буде визначатися тією стратегією, яку 

буде покладено в основу всіх процесів оздоровлення та відбудови. І тут дуже важливо 

розставити пріоритети – або ми просто відновлюємо заново те, що було раніше, або будуємо 

краще, із залученням новітніх технологій та інновацій. Тобто вже сьогодні потрібно вирішити 

питання – чи ми хочемо забезпечити українцям європейський рівень життя при збереженні 

всіх вітчизняних здобутків? Якщо відповідь на це питання ми даємо позитивну, то нам одна 

дорога на пошук, розвиток та збереження талантів.  

Дійсно, таланти мають відіграти ключову роль у відновленні економіки України в 

повоєнний період. Саме талановиті люди створюють інновації, розробляють дієві підходи до 

підвищення продуктивності праці та забезпечення конкурентоспроможних позицій окремого 

бізнесу, галузі та економіки країни в цілому на світовому ринку. Талановиті фахівці в галузях 

науки, техніки та ІТ здатні створювати нові конкурентоспроможні продукти, послуги та 

технології, що можуть кардинально змінити співвідношення секторів економіки країни, 

наблизити структуру її економіки до світових лідерів. Інновації підвищують продуктивність, 

знижують витрати і на цьому підґрунті дозволяють завоювати нові ринки збуту як в серединці 

країни, так і за її межами. 

Отже, переваги від залучення талантів є безперечними. Проте що ж потрібно робити 

вже сьогодні, щоб набути можливостей успішної реалізації цієї концепції на практиці? 

Звичайно, що пошук і розвиток талантів починається з родини і освіти [1]. Саме тому 

зростання обсягів інвестиції в освіту і науку з різних джерел будуть гарантовано сприяти 

розвитку інтелектуального капіталу. Університети та наукові інститути можуть стати 

центрами передового досвіду, готуючи фахівців, які будуть вести економіку вперед.  

Важливим напрямом пошуку і закріплення талантів виступає ділове середовище 

країни, сфера підприємництва. Талановиті підприємці створюють нові бізнеси, виготовляють 

інноваційні продукти, відкривають нові робочі місця гідної якості, тим самим стимулюють 

економічне зростання і створюють можливості для підвищення рівня і якості життя населення 

регіону. Підтримка стартапів і малого бізнесу є важливою складовою розвитку економіки. 

Разом з тим талант слід постійно розвивати, тримати його в активному стані, набувати 

нових компетентностей, бути в курсі всіх сучасних світових трендів. Лише на таких засадах 

можливо бути цікавим бізнесу. Саме тому талановиті кадри допомагають компаніям виходити 

на міжнародні ринки. Знання іноземних мов, розуміння культурних особливостей та 

міжнародного бізнесу сприяють експортній діяльності та залученню іноземних інвестицій. 

Розвиток цифрових технологій вимагає наявності кваліфікованих фахівців у сфері ІТ. 

Цифровізація бізнес-процесів і державного управління підвищує ефективність та прозорість 

економічної діяльності. 

Нажаль через те, що війна в Україні вже триває десять років, а соціально-економічні 

кризові явища з різною гостротою прояву спостерігалися протягом всього періоду її 

незалежності, Україна втратила велике число населення, високий відсоток в якому займали 

талановиті і молоді українці. Саме тому, щоб пришвидшити темпи відновлення економіки 

країни в повоєнний період і створити сприятливі умови для повернення українців на 

батьківщину, Україна має використати весь наявний потенціал для залучення талановитих 

фахівців з інших країн світу. Це може відбутися через створення привабливих умов для роботи 

та життя, а також через програми обміну і співпраці з провідними світовими університетами 

та компаніями. 

Важливу роль у відновленні економіки країни та закріпленні іміджу України як 

культурного центру Європи має відіграти креативна індустрія (дизайн, мода, кінематограф, 

музика), яка завжди в країні розвивалася досить потужними темпами і на сьогодні 



Матеріали VІІІ Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції 

 

46 

 

 

нагромаджено значний доробок, який має бути збереженим та примноженим. До того ж, 

креативна індустрія має великий потенціал для зростання доданої вартості та підвищення 

привабливості України на міжнародній арені. 

Отже, можемо зробити висновок, що інвестиції в розвиток талантів є стратегічно 

важливими для економічного зростання і відновлення України. Розвиток освітньої системи, 

підтримка інновацій та підприємництва, цифровізація економіки та залучення міжнародних 

фахівців – усе це сприятиме створенню конкурентоспроможної та стійкої української 

економіки в повоєнний період. Таким чином, увага до талантів, їх розвиток і підтримка можуть 

стати важливим фактором успішного майбутнього економічного розвитку України.  
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РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ  

 

 

За останні десять-п’ятнадцять років в сфері освіти Україна досягла певних зрушень у 

напрямі руху до європейського вектору розвитку. Так, у 2005 р. відбулося приєднання України 

до Болонського процесу, що передбачало створення єдиного європейського простору вищої 

освіти [1]. Було здійснено впровадження триступеневої системи (бакалавр, магістр, доктор), 

кредитно-модульної системи (ECTS) та сприяння мобільності студентів і викладачів. 

Поступово відбулося збільшення автономії ЗВО, що дозволило університетам самостійно 

визначати свої освітні програми, напрями досліджень, а також фінансову та кадрову політику. 

Така можливість сприяла більшій гнучкості та адаптації освітніх установ до потреб ринку 

праці та суспільства. 1 вересня 2015 р. відбулося створення Національної агенції з 

забезпечення якості вищої освіти [2], що стало важливим кроком до підвищення стандартів 

якості освітніх послуг. Агентство доволі успішно займається акредитацією програм, 

атестацією науково-педагогічних працівників та проведенням аудиту діяльності закладів 

освіти. Відбулося розширення міжнародної співпраці українських ЗВО з зарубіжними 

університетами-партнерами. Збільшення кількості програм обміну, спільних освітніх програм 

з закордонними університетами сприяє підвищенню конкурентоспроможності українських 

вишів на національному та світовому ринку освітніх послуг. 

Нажаль, повномасштабна війна рф з Україною, що була розпочата з лютого 2024 року, 

суттєво ускладнила діяльність системи освіти нашої країни. Сьогодні більшість закладів вищої 

освіти (ЗВО) стикаються з проблемами відсутності державного фінансування, зменшення 
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